
UnWgt
TotalEthnicitySocial ClassAgeGenderTotal (W'td)

Ethnic
min-

TotalorityWhiteC2DEABC1DEC2C1AB75+65+55-6445-5435-4425-3418-2455+35-5418-34FemaleMale

10651499084086572321763822751202761831941561501064593502564995421065Unweighted Total

10651339244835822642192972851122441661821731851144103562995325091065Weighted Total

2653523213613671646868478835283837451236682129140272Good job
25%26%25%28%23%27%29%23%24%42%36%21%15%22%20%40%30%19%28%24%27%26%

649785502663641321331831814311610413510811354220243167311301630Bad job
61%59%60%55%63%50%61%62%64%39%47%63%74%62%61%47%54%68%56%58%59%59%

15120142828260224636214027202735156747509369164Don't know
14%15%15%17%14%23%10%15%13%19%17%16%11%16%19%13%16%13%17%17%14%15%
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Table 1

(DEC21)Q10_CLIMATE.  Since the government under Rishi Sunak was formed in October 2022, do you think the government has done a good or bad job at...
Dealing with climate change?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 19th to Sunday 23rd July 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnWPast voteTotal
Tot.Qualifications(2019 General Election)ONS RegionsTenureWork sectorWorking status(Weighted)

TotalFull-time
OtherNoOthGreaSouthNorthownerOwnedNot full-time/Incl.
qualifqualifincl.Eng--terexcl.Mid-excl.occupout-MortNot workSelf

Degree +-ications-icationsLDLDLabConScotlandLondonLondonlandsScot-ierRenterrightgagePrivatePublicingEmpl.

1065361523181181782622921438551312293302327283104173113722285495161065Unweighted Total

106532653420516979258287929211442443302556743823633115341065655001065Weighted Total

265651475936193710722228356896511701001115912426144128272Good job
25%20%28%29%21%24%s14%37%24%25%25%28%29%20%25%26%31%19%23%24%25%26%26%

64921531410011953197126605469113319415240322118721633370315315630Bad job
61%66%59%49%70%67%s76%44%65%59%63%54%59%60%60%58%52%69%62%65%56%63%59%

15146724514724541014717444052101626536771110657164Don't know
14%14%14%22%8%9%s9%19%11%16%12%18%12%20%15%16%18%12%14%10%19%11%15%
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Table 2

(DEC21)Q10_CLIMATE.  Since the government under Rishi Sunak was formed in October 2022, do you think the government has done a good or bad job at...
Dealing with climate change?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 19th to Sunday 23rd July 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnWgt
TotalEthnicitySocial ClassAgeGenderTotal (W'td)

Ethnic
min-

TotalorityWhiteC2DEABC1DEC2C1AB75+65+55-6445-5435-4425-3418-2455+35-5418-34FemaleMale

10651499084086572321763822751202761831941561501064593502564995421065Unweighted Total

10651339244835822642192972851122441661821731851144103562995325091065Weighted Total

3204125812417668568789194158584063409998104133159300Better job
30%31%28%26%30%26%25%29%31%17%17%35%32%23%34%35%24%28%35%25%31%28%

1541314363933725444920702825121929837217775156Worse job
14%9%16%13%16%14%12%15%17%18%28%17%14%7%10%2%24%10%7%14%15%15%

489644382332761201131431326511766911056961182196130265235509About the same
46%48%47%48%47%45%52%48%46%58%48%40%50%61%37%53%44%55%43%50%46%48%

10215856436392522157171481733113125445840100Don't know
10%11%9%13%6%15%11%7%5%6%7%8%4%10%18%10%8%7%15%11%8%9%
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Table 3

(JUL23)Q10LabCLIMATE.  And do you think that a Labour Government with Keir Starmer as Prime Minister would do a better or worse job, or about the same at...
Dealing with climate change?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 19th to Sunday 23rd July 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnWPast voteTotal
Tot.Qualifications(2019 General Election)ONS RegionsTenureWork sectorWorking status(Weighted)

TotalFull-time
OtherNoOthGreaSouthNorthownerOwnedNot full-time/Incl.
qualifqualifincl.Eng--terexcl.Mid-excl.occupout-MortNot workSelf

Degree +-ications-icationsLDLDLabConScotlandLondonLondonlandsScot-ierRenterrightgagePrivatePublicingEmpl.

1065361523181181782622921438551312293302327283104173113722285495161065Unweighted Total

106532653420516979258287929211442443302556743823633115341065655001065Weighted Total

320134132356233141433425747726879187111979016133143157300Better job
30%41%25%17%37%42%s55%15%36%28%33%30%21%31%28%29%27%29%30%31%25%31%28%

15437784213269710136224353281183684348178868156Worse job
14%11%15%20%8%3%s2%34%11%15%16%17%16%11%18%9%23%11%15%6%15%14%15%

489138265105814010313043437679718311932618116016524949267242509About the same
46%42%50%51%48%51%s40%45%46%47%47%40%55%47%48%47%44%53%47%46%47%48%48%

10218592313391769173226294455212243176733100Don't know
10%5%11%11%7%4%s3%6%6%10%5%13%8%11%6%14%6%7%8%16%12%7%9%

Page 4

Ipsos Political Monitor - July 2023
27 Jul 2023

Table 4

(JUL23)Q10LabCLIMATE.  And do you think that a Labour Government with Keir Starmer as Prime Minister would do a better or worse job, or about the same at...
Dealing with climate change?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 19th to Sunday 23rd July 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnWgt
TotalEthnicitySocial ClassAgeGenderTotal (W'td)

Ethnic
min-

TotalorityWhiteC2DEABC1DEC2C1AB75+65+55-6445-5435-4425-3418-2455+35-5418-34FemaleMale

10651499084086572321763822751202761831941561501064593502564995421065Unweighted Total

10651339244835822642192972851122441661821731851144103562995325091065Weighted Total

456563741632709667132138511086678627842174140120252171434Very concerned
43%42%41%34%46%36%31%45%48%45%44%40%43%36%42%37%42%39%40%47%34%41%

36148330176202918510110133805969616346139130109194181378Fairly concerned
34%36%36%36%35%35%39%34%36%29%33%36%38%35%34%40%34%37%36%37%35%36%

13815115647136284031214217122919165941344687135Not very concerned
13%12%12%13%12%13%13%14%11%19%17%10%7%17%10%14%14%12%12%9%17%13%

104139773373935221561423241425103738353571110Not at all concerned
10%10%11%15%6%15%16%7%5%6%6%14%13%8%14%9%9%11%12%7%14%10%

6*861341-11--6*-16*5-8Don't know
1%*1%1%*1%2%*-1%*--4%*-*2%*1%-1%
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Table 5

(JULAUG21)Q17.  How concerned, if at all, are you about climate change, sometimes referred to as 'global warming'?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 19th to Sunday 23rd July 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnWPast voteTotal
Tot.Qualifications(2019 General Election)ONS RegionsTenureWork sectorWorking status(Weighted)

TotalFull-time
OtherNoOthGreaSouthNorthownerOwnedNot full-time/Incl.
qualifqualifincl.Eng--terexcl.Mid-excl.occupout-MortNot workSelf

Degree +-ications-icationsLDLDLabConScotlandLondonLondonlandsScot-ierRenterrightgagePrivatePublicingEmpl.

1065361523181181782622921438551312293302327283104173113722285495161065Unweighted Total

106532653420516979258287929211442443302556743823633115341065655001065Weighted Total

4561621997382401438036374631061319826716214612021343238196434Very concerned
43%50%37%36%49%51%s55%28%39%41%44%43%40%38%40%43%40%39%40%40%42%39%41%

361112213546131841093832055811089625712113612121238194184378Fairly concerned
34%34%40%26%36%39%s33%38%42%35%38%33%33%38%38%32%37%39%40%36%34%37%36%

13833643715820559123163547288547473855167659135Not very concerned
13%10%12%18%9%10%s8%19%10%13%11%14%14%11%13%12%13%12%10%15%13%12%13%

10418524011*114189610214031654533325375060110Not at all concerned
10%5%10%20%7%*s4%14%9%10%7%9%12%12%10%12%9%10%10%7%9%12%10%

6161---2-8-242171-*28*8Don't know
1%*1%*--s-1%-1%-1%1%1%*2%*-*2%1%*1%
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Table 6

(JULAUG21)Q17.  How concerned, if at all, are you about climate change, sometimes referred to as 'global warming'?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 19th to Sunday 23rd July 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnWgt
TotalEthnicitySocial ClassAgeGenderTotal (W'td)

Ethnic
min-

TotalorityWhiteC2DEABC1DEC2C1AB75+65+55-6445-5435-4425-3418-2455+35-5418-34FemaleMale

10651499084086572321763822751202761831941561501064593502564995421065Unweighted Total

10651339244835822642192972851122441661821731851144103562995325091065Weighted Total

695845992794111491301902216815710412211212076261234196374304690We are already feeling
65%63%65%58%71%56%59%64%78%61%64%63%67%65%65%66%64%66%65%70%60%65%the effects

92198154463123281816241615241284139204947100In the next 10 years
9%15%9%11%8%12%11%9%6%14%10%10%8%14%7%7%10%11%7%9%9%9%

741068374123142813713141311217272427314579In the next 25 years
7%8%7%8%7%9%6%10%5%6%5%9%7%6%11%6%7%7%9%6%9%7%

678412424131118781967656241212192949In the next 50 years
6%6%4%5%4%5%5%6%2%7%8%4%4%3%3%6%6%3%4%4%6%5%

351431924513121241644212520617182443In the next 100 years
3%*5%4%4%2%6%4%4%3%6%3%2%1%6%5%5%2%6%3%5%4%

20127217111042-11163521297121628Beyond the next 100
2%1%3%4%1%4%5%2%1%-*7%3%1%3%2%3%2%2%2%3%3%years

5174836192411137689138610172216213355Never
5%5%5%7%3%9%5%4%2%5%3%5%7%5%3%9%4%6%5%4%6%5%

3131814886444712841810471222Don't know
3%2%2%3%1%3%3%1%1%3%3%1%1%4%2%*2%3%1%1%2%2%
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Table 7

(JULAUG21)Q18.  When, if at all, do you think Britain will start feeling the effects of climate change?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 19th to Sunday 23rd July 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnWPast voteTotal
Tot.Qualifications(2019 General Election)ONS RegionsTenureWork sectorWorking status(Weighted)

TotalFull-time
OtherNoOthGreaSouthNorthownerOwnedNot full-time/Incl.
qualifqualifincl.Eng--terexcl.Mid-excl.occupout-MortNot workSelf

Degree +-ications-icationsLDLDLabConScotlandLondonLondonlandsScot-ierRenterrightgagePrivatePublicingEmpl.

1065361523181181782622921438551312293302327283104173113722285495161065Unweighted Total

106532653420516979258287929211442443302556743823633115341065655001065Weighted Total

69524834010312666193149585979517019617143524923020536671350340690We are already feeling
65%76%64%50%75%83%s75%52%63%65%66%70%59%67%65%65%63%66%69%67%62%68%65%the effects

9219532818924311087141842166732373138126832100In the next 10 years
9%6%10%14%11%11%s9%11%11%9%10%7%13%6%10%8%10%10%7%12%12%6%9%

742041181032525866168262244342519448384079In the next 25 years
7%6%8%9%6%4%s10%9%8%7%11%3%8%9%7%9%7%6%8%7%7%8%7%

671223133*520537591911371122151210311749In the next 50 years
6%4%4%6%2%*s2%7%5%4%3%4%6%4%6%3%6%5%2%9%6%3%5%

35132376*42424141120631121813181232043In the next 100 years
3%4%4%3%3%1%s1%8%2%4%3%5%6%3%5%3%5%4%3%1%4%4%4%

20313111-*19-2761443226111122182028Beyond the next 100
2%1%2%5%*-s*7%-3%4%6%1%1%3%1%3%3%4%1%1%4%3%years

51927194-414846410161726281116291302555Never
5%3%5%9%3%-s2%5%9%5%3%4%5%7%4%7%3%5%5%1%5%5%5%

312146113411913881111914217522Don't know
3%1%3%3%1%1%s1%2%1%2%1%1%2%3%2%3%3%*1%2%3%1%2%
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Table 8

(JULAUG21)Q18.  When, if at all, do you think Britain will start feeling the effects of climate change?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 19th to Sunday 23rd July 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnWgt
TotalEthnicitySocial ClassAgeGenderTotal (W'td)

Ethnic
min-

TotalorityWhiteC2DEABC1DEC2C1AB75+65+55-6445-5435-4425-3418-2455+35-5418-34FemaleMale

10651499084086572321763822751202761831941561501064593502564995421065Unweighted Total

10651339244835822642192972851122441661821731851144103562995325091065Weighted Total

35143324160207106549611235895158557440140113114189166367Mainly caused by climate
33%32%35%33%36%40%24%32%39%31%37%31%32%32%40%35%34%32%38%35%33%35%change as a result of

human activity

1652414610566515340261847343227201180593158108171Mainly caused by natural
15%18%16%22%11%19%24%13%9%16%19%20%17%16%11%10%20%17%10%11%21%16%weather processes

5135843820329594109156139571048086848362184169145273220498Partly caused by natural
48%43%47%42%51%36%50%53%49%51%43%48%47%48%45%54%45%48%48%51%43%47%weather processes and

partly caused by climate
change as a result of
human activity

36816161312458241678261410121529Don't know
3%6%2%3%2%5%2%2%3%2%2%1%4%4%4%1%1%4%3%2%3%3%
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Table 9

(JUL23)Q19.  Thinking about the recent hot weather in parts of Europe. Would you say that it is...?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 19th to Sunday 23rd July 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnWPast voteTotal
Tot.Qualifications(2019 General Election)ONS RegionsTenureWork sectorWorking status(Weighted)

TotalFull-time
OtherNoOthGreaSouthNorthownerOwnedNot full-time/Incl.
qualifqualifincl.Eng--terexcl.Mid-excl.occupout-MortNot workSelf

Degree +-ications-icationsLDLDLabConScotlandLondonLondonlandsScot-ierRenterrightgagePrivatePublicingEmpl.

1065361523181181782622921438551312293302327283104173113722285495161065Unweighted Total

106532653420516979258287929211442443302556743823633115341065655001065Weighted Total

35115415658623112462233255183119912221441259619239195173367Mainly caused by climate
33%47%29%28%37%40%s48%22%25%35%36%34%36%36%33%38%35%31%36%37%34%35%35%change as a result of

human activity

1653281571122379131492235594011849714782148684171Mainly caused by natural
15%10%15%28%7%2%s9%28%15%16%15%14%18%16%18%13%19%15%15%13%15%17%16%weather processes

513134286789545109141554196611414411932217216016325051267230498Partly caused by natural
48%41%54%38%56%57%s42%49%59%46%46%47%44%47%48%45%44%52%47%48%47%46%47%weather processes and

partly caused by climate
change as a result of
human activity

3661112112512841275121774103171329Don't know
3%2%2%6%1%1%s1%2%1%3%3%5%2%2%2%4%2%1%2%2%3%3%3%
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Table 10

(JUL23)Q19.  Thinking about the recent hot weather in parts of Europe. Would you say that it is...?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 19th to Sunday 23rd July 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnWgt
TotalEthnicitySocial ClassAgeGenderTotal (W'td)

Ethnic
min-

TotalorityWhiteC2DEABC1DEC2C1AB75+65+55-6445-5435-4425-3418-2455+35-5418-34FemaleMale

10651499084086572321763822751202761831941561501064593502564995421065Unweighted Total

10651339244835822642192972851122441661821731851144103562995325091065Weighted Total

2453422710416254497785295735623953209210173135125266A serious global threat
23%26%25%21%28%21%22%26%30%26%23%21%34%23%29%18%22%28%24%25%25%25%that is out of control

56160492245309127118154155611329271949569225165164292251554A serious global threat
53%45%53%51%53%48%54%52%54%55%54%56%39%54%51%60%55%46%55%55%49%52%but there is still time

to deal with it

1091387465428182924123411161412134430254256100A global threat but not
10%10%9%10%9%11%8%10%9%11%14%6%9%8%6%12%11%9%8%8%11%9%one of the most serious

638412425915205310106986201514202949Not a very serious
6%6%4%5%4%4%7%7%2%3%4%6%3%5%4%6%5%4%5%4%6%5%global threat

64126452253616131226162514115213916294376Not a global threat at
6%9%7%11%4%14%7%4%4%2%2%9%14%8%6%4%5%11%5%5%8%7%all

6*4232-1111111*-22*325None of these
1%****1%-**1%*1%1%**-*1%*1%**

17681147431451126163711316Don't know
2%5%1%2%1%3%2%1%*3%2%1%*1%3%*2%1%2%2%1%1%
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Table 11

(JUL23)Q20.  Which of the following statements, if any, best describes how you feel about climate change? Climate change is...

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 19th to Sunday 23rd July 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnWPast voteTotal
Tot.Qualifications(2019 General Election)ONS RegionsTenureWork sectorWorking status(Weighted)

TotalFull-time
OtherNoOthGreaSouthNorthownerOwnedNot full-time/Incl.
qualifqualifincl.Eng--terexcl.Mid-excl.occupout-MortNot workSelf

Degree +-ications-icationsLDLDLabConScotlandLondonLondonlandsScot-ierRenterrightgagePrivatePublicingEmpl.

1065361523181181782622921438551312293302327283104173113722285495161065Unweighted Total

106532653420516979258287929211442443302556743823633115341065655001065Weighted Total

24511110847521884531723729688369163100788516321122144266A serious global threat
23%34%20%23%31%22%s33%19%19%26%20%28%25%27%24%26%22%27%30%20%22%29%25%that is out of control

561162311809655147136544728912017311835619520714927060308246554A serious global threat
53%50%58%39%57%70%s57%47%58%51%62%49%52%46%53%51%57%48%51%56%54%49%52%but there is still time

to deal with it

109294427125846788102135267128422935125842100A global threat but not
10%9%8%13%7%6%s3%16%8%10%7%9%11%10%11%7%12%9%7%11%10%8%9%one of the most serious

631029102-520641116121429201415197292049Not a very serious
6%3%5%5%1%-s2%7%7%4%1%7%4%5%4%5%4%5%4%6%5%4%5%global threat

641331324-12288631213202446281629376373976Not a global threat at
6%4%6%16%2%-s5%10%8%7%8%5%6%9%7%7%5%9%7%6%7%8%7%all

6-413111-4*-32312211325None of these
1%-1%*2%2%s**-**-1%1%***1%*1%***

17177--13-15364379427-9716Don't know
2%*1%4%--s1%1%-2%2%3%1%1%1%2%1%1%1%-2%1%1%
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Table 12

(JUL23)Q20.  Which of the following statements, if any, best describes how you feel about climate change? Climate change is...

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 19th to Sunday 23rd July 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  


